开学首日

"马路阿姨"护航上学路

济宁晚报全媒体记者 马锐青 通讯员 崔婷

2月13日清晨,洗河路关爱桥下穿梭着 亮眼的制服身影。市城管局女子中队的执法 队员一边疏导往来车辆,一边牵着小学生穿 过非机动车道。开学首日,这样的护学场景 在城区60多所学校周边同步上演。

"往这边走,注意右转车辆!"早上7:40, 济宁学院附属小学门前正值早高峰。女子中 队队员刚引导完几名学生,转头又拦住欲闯 黄灯的电动车。她们执勤的关爱桥附近路 段,每天有200多个"小豆丁"要穿过车流。 "最怕孩子突然跑动,要时刻盯着路面情况。" 队长谢灵芝说。

"以前孩子过马路要拽着我的衣角,现在看到穿制服的阿姨就敢自己走了。"二年级学生家长李女士说。每天坚守在护学路上,队员们成了孩子眼中的"马路阿姨",给他们带来满满的安全感。



市派任城区长沟镇第一书记工作队

关爱帮扶暖人心 多彩活动庆新春

济宁晚报全媒体记者 董绍进

春节期间,市派任城区长沟镇第一书记工作队积极筹划、精心准备,通过丰富多彩的系列活动与群众一起欢度春节,让年味更足、更有温度。

孙街村举行第二届"欢欢喜喜过大年"活动,活动由村委和驻村第一书记共同筹办,通过同吃团圆饭、举行文艺汇演等方式,庆祝新春佳节。康庙村举办乡村春晚,歌舞、戏曲、小品等一个个具有乡村地方特色的节目轮番上演,节目内容贴近群众、具有鲜明的乡村特色,现场气氛高潮迭起。赵王堂村带货进城,参加河道总督署遗址公园"国风迎新年 古韵贺新春"运河大集,推广非遗铁编特色产品,增加年味的同时助力乡村经济发展。崔庄村组织金蛇迎春篮球比赛,丰富了群众的体

育文化生活。

为了让困难群众安心过节、欢乐过年,工作队积极开展走访慰问困难群众送温暖活动。通过争取民政、派驻单位等支持,协调米、面、油等过节物资100余份,折合金额3万余元。同时,送上春联、挂历等新春的问候和祝福,拉近了与群众之间的距离。

工作队深人村民家中、个体商户经营场所,围绕用火、用电、用气、食品卫生、人身健康等开展安全生产隐患排查,确保群众度过一个安全有序的节日。同时,协助村委组建社会治安义务巡逻队,定期在全村范围内开展治安巡逻,开展防盗、防爆、防火、防治安事故等宣传和检查,确保安全过冬。

曲阜市举办大型招聘会

提供各类就业岗位3500余个

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋 通讯员 侯国栋 孟亚鲁

为做好年后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期的就业服务工作,2月8日,由曲阜市人社局及曲阜市人才事业发展中心共同主办的2025年"春风行动"暨"筑梦启航·才聚圣城"大型招聘会在曲阜市体育公园举办,共吸引107家优质企业参加,提供各类就业岗位3500余个,现场参与求职者达4000余人,达成初步就业意向1200余人。

此次招聘活动采用"直播带岗"的模式,通过"乐业曲阜"抖音号首次进行现场网络直播,观看量超3.1万人次。直播中工作人员同网友互动交流、宣传企业、推介岗位、解答问题,完全打破传统招聘的场地空间限制,实现了线上线下招聘服务的同频共振,极大扩展了招聘求职服务覆盖范围。"因业务发展,公司年后有100人左右的用工需求,说实话还挺有压力。这次招聘会线上线下

同步直播的方式给我们企业帮了大忙,除现场求职者外,有不少网友在观看直播时跟我们互动留言,现在一小时的时间就有80多人做了求职登记,眼看招聘任务就能完成了。"山东东宏管业股份有限公司招聘负责人颜经理说。

活动现场设立招聘专区、政策宣传区、直播带岗区、职业指导区四个功能区,工作人员通过发放宣传资料、现场解答疑问等方式,为企业和求职者提供政策解读、职业指导、创业咨询、岗位推介等一站式服务。"我是一名二孩妈妈,之前因为照顾孩子一直没有上班。在招聘会的政策宣传区看到了关于'妈妈岗'的宣传单,工作人员不仅给我做了详细介绍,还推介给我两家离家近的企业,这趟真的没白来。"家住鲁城街道龙虎社区的张女士对记者说。

好家庭传承好家风 好家风带动好民风

"都说婆媳关系是家庭关系中最重要的,也是最难处的,可是在俺村可不是这样……"近日,"刘大姐"一句嘹亮的开场白将观众引入剧情中,颜店镇颜家村的"家庭小剧场"又热闹开演了。

演了。
"我们依托文明实践家庭站这一文明实践'微阵地',为周围群众提供理论政策、好家风宣讲,家庭纠纷化解、健康知识普及、舞蹈教学等服务,让文明实践零距离、聚邻里,促进邻里关系和谐,实现社会基层的有效治理。"兖州区颜店镇党委委员周翠兰对记者介绍。颜家村依托文明实践家庭站,把村民志愿者组织起来参与乡村治理,开展市民文明巡访、移风易俗和倡树文明家风村风活动,开办"家庭小剧场",自编自演了《彩礼风波》《婆媳互夸会》《餐桌有"礼"》《小马扎故事会》《梧桐树下话家风》《胡同说"孝"》等6个系列小剧小戏,在当地产生积极反响,目前正向全镇、全区文明实践站推广。

该镇借"小剧场"的舞台效应,以好家庭传承好家风,以好家风带动好民风,助推形成"人人彬彬有礼、处处干干净净、家家和和睦睦、事事谦谦让让"的良好风尚,这也是颜店镇将新时代文明实践与基层社会治理有机结合的深度探索

"我们紧扣'凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗'的目标,以党员干部、'五老'人员、星级文明户等家庭为骨干力量,统筹考虑周边所、站距离,按需设置,打造文明实践家庭站184处,组织引导家庭站周边群众常回家唠嗑。"周翠兰告诉记者,他们充分发挥家庭站贴近群众、热情亲和、小巧灵活的优势,突出鲜明特色,宜教则教、宜娱则娱、宜讲则讲,打造出一批"说理释惑小课堂""家庭小剧场"。颜家村"家庭小剧场"志愿者创排的小品《彩礼风波》在济宁市乡村"村晚"优秀节目评选中荣获一等奖、全市群众性小戏小剧"大擂台"比赛中荣获三等奖。

(济宁晚报全媒体记者 李胜男 通讯员 束婧冉)



济宁华润燃气

上好开工第一课 把好安全关

2月5日下午,济宁华润燃气开展了春节后安全生产"开工第一课"活动,强化安全生产主体责任落实

活动中,员工集中观看了《生命重于泰山》《红线》《爸爸回家吧》等警示片,深入学习安全法律法规,开展事故警示教育。"我们要克服'节后综合征'不利因素影响,抓早、抓实、抓细节后复工复产各项工作。"济宁华润燃气有限公司董事长费阔告诉记者。

随后,大家集中学习了各类事故案例。以 案为鉴,以案促改,通过分析事故案例的直接原 因和责任追究情况,让大家警钟长鸣,切实筑牢 安全生产防线,从源头上防范和遏制生产安全 事故。

"我们会进一步强化隐患排查治理和安全 风险管控,保障设备设施齐全可靠。同时加强 员工安全培训,提升人员安全素质。"费阔说,新 的一年,该公司将围绕2025年"强基固本年"主 题夯实安全生产基础,查缺补漏,深化安全检查 与隐患治理。

(济宁晚报全媒体记者 李胜男 通讯员 潘欣宇)